

Контракт помогает выйти из кризиса

Социальный контракт сегодня является одним из действенных способов оказания адресной помощи малоимущим семьям, одиноко проживающим гражданам и, в отдельных случаях, иным малообеспеченным лицам, чей среднедушевой доход ниже прожиточного минимума по субъекту РФ. В этом случае по взаимному соглашению с органами соцзащиты семья (гражданин) получает от государства единовременные или ежемесячные выплаты.

Как информирует руководитель комплексного центра социального обслуживания населения Люция Рязова, на сегодняшний день был заключён 151 контракт, в том числе 72 — в 2022 году. Наиболее востребованно из четырёх возможных направлений — осуществление индивидуальной предпринимательской деятельности. В этом году его выбрали 27 человек. На втором месте по популярности — ведение личного подсобного хозяйства — 20 контрактов в 2022 году. Такое направление как поиск работы (в том числе за пределами места проживания) выбрали 13 человек. Контракт на реализацию мероприятий, направленных на преодоление трудной жизненной ситуации, заключили 12 человек.

Социальная поддержка по контракту нацелена на повышение уровня жизни малообеспеченной семьи. В каждом конкретном случае составляется программа социальной адаптации и подбираются наиболее эффективные инструменты для повышения доходов. Для семьи (гражданина) на период действия контракта предусматривается выплата единовременных или ежемесячных пособий, надбавка к зарплате, безвозмездная субсидия на организацию своего дела или оплата обучения. Размеры выплат устанавливаются на региональном уровне. Так, на создание своего бизнеса выделяется, как правило, 350 тысяч рублей; на личное подсобное хозяйство — 200 тысяч рублей (размеры установлены 1 июля 2022 года); а на поиск работы и преодоление трудной жизненной ситуации — до 80 тысяч рублей за весь срок действия контракта. Федеральным

законом определён срок предоставления мер социальной помощи — от 3 до 12 месяцев.

В этом году возможностью заключить социальный контракт воспользовалась жительница села Асекеево Юлия Власюк. Она рассказывает:

— Когда узнала, что существует такой вид государственной поддержки, обратилась в КЦСОН, где получила от специалистов все разъяснения и, можно сказать, алгоритм дальнейших действий. Оценив свои возможности, я начала собирать необходимые документы. Специалисты оказали мне помощь и в составлении бизнес плана. Решила открыть своё дело по оказанию парикмахерских услуг. Для этого есть и знания, и навыки, так как я обучалась в Бузулукском финансово-экономическом колледже, параллельно окончила курсы парикмахера.

В марте 2022 года контракт был заключён, и уже в апреле на счёт Юлии Валерьевны поступила сумма господдержки — 250 тысяч рублей. Этих средств было достаточно, чтобы закупить необходимое оборудование. И вскоре в селе Асекеево открылся новый салон красоты.

— Я парикмахер-универсал, — говорит Юлия. — В числе моих клиентов дети, мужчины и женщины. Спрос на услуги есть. Помимо стрижек, практикую ботокс и кератиновое выпрямление волос. Планирую расширять перечень услуг. Социальный контракт стал для меня очень хорошей стартовой площадкой. Самостоятельно я вряд ли смогла бы выйти на тот уровень, которого достигла всего лишь за полгода.

Гульнара МУРАТОВА

лой пра
ружие.

Кстати,
наменита
имнастер
лишь в 2
астёжкам
ашке-косо
для того, ч
ельный кр